
CONJ. L’IMPARFAIT DE L’INDICATIF

L’emploi de l’imparfait de l’indicatif

 L’imparfait de l’indicatif est un temps du passé. Il exprime un fait ou une action qui
a déjà eu lieu au moment ou nous nous exprimons.

 L’imparfait est souvent utilisé pour décrire une scène, un paysage…
Le soleil descendait derrière la montagne, les neiges éternelles flamboyaient de mille
feux ; il nous semblait que les sommets se consumaient.

Conjugaison des verbes

Les terminaisons de l’imparfait sont les mêmes pour tous les verbes.

Singulier Pluriel

- ais
- ais
- ait

- ions
- iez

- aient

Les auxiliairesGr. 1
chanter

Gr. 2
finir

Gr. 3
faire Etre Avoir

je (j’)
tu
il, elle, on
nous
vous
ils, elles

chantais
chantais
chantait
chantions
chantiez
chantaient

finissais
finissais
finissait
finissions
finissiez
finissaient

faisais
faisais
faisait
faisions
faisiez
faisaient

j’étais
tu étais
il était
nous étions
vous étiez
ils étaient

j’avais
tu avais
il avait
nous avions
vous aviez
ils avaient

Attention à l’écriture de certains verbes.

1. les verbes en –cer (lancer)  nous lancions…..mais…..je lançais.

2. les verbes en –ger (manger)  nous mangions…mais….je mangeais.

3. les verbes en –ier ou -yer (crier, balayer…) on ajoute « quand même » un i .
 nous criions, vous criiez
 nous balayions, vous balayiez

RAPPEL :

La terminaison avec « je » et « tu » n’est jamais « t »
La terminaison avec « il », « elle », « l’homme », « on », « le lion »… n’est jamais « s ».


